

## 济宁高新区检察院健全服务机制,全力打造“服务型”检察院

# 打造新智库,助企业保护知识产权

本报济宁9月14日讯(见习记者 孔茜 通讯员 李旭东) 以知识产权为着力点和突破口,健全完善服务机制,实现服务发展、促进创新的常态化、长效化……济宁高新区检察院强化创新意识、突出载体建设、强化内外联动,全力打造“服务型”检察院。

针对辖区高新技术产业众多、知识产权保护力度较弱的特点,济宁高新区检察院出台了《深化提升知识产权检察法律服务云平台促进知识产权与经济社会发展深度融合的意见》,并创新开展知识产权保护活动,发放检企联系卡

和宣传册,开展定期走访,建立联系日志,为企业量身打造“服务订单”,有重点、有针对性地提供“一对一订单式”知识产权检察法律服务。同时,坚持以需求为导向,创新提出以“互联网+菜单”服务模式,为企业提供精细化、个性化、差异化法治服务。

同时,构建服务发展新智库,从“概念认知”、“技术支持”、“法律保障”三个层面入手,构建包含“专家智库”、“中介服务智库”、“检察官智库”的综合性“智库型”服务机构。其中,“专家智库”为企业提供知识产权专业知识讲解和保护政策指导,“中介服务智库”

为企业提供知识产权申请、管理、维护等具体服务,“检察智库”为企业提供知识产权纠纷法律维权服务。并自主研发包含网站、pc客户端、App客户端“三位一体”的济宁知识产权检察法律服务云平台,成为全市检察机关服务中小微企业发展加强知识产权保护的载体。

依托“济宁知识产权检察法律服务中心”和“济宁知识产权检察法律服务云平台”两大载体,济宁高新区检察院打造以知识产权司法保护为主题的派驻保税区知识产权特色检察室,延伸知识产权服务宣传,及时总结知识产权犯罪

案件办理情况,帮助涉案企业查找漏洞。还为企业提供包含“联系咨询专家”、“法律法规政策答疑”、“知识产权专题讲座”、“以案释法警示教育”等服务,共提供法律咨询1100余次,开展法治讲座以及警示教育13场,征求企业意见建议350余条,帮助企业解决各种纠纷50余件。

在创新工作机制方面,济宁高新区检察院主动开通涉企案件绿色通道,成立知识产权案件办案组,实行专人办案、专人指导机制,并推行“捕诉一体化”。并构建横向联动机制,加强与司法机关的合作,与行政执法单位建立共享

联席会议制度,推进行政执法与刑事司法信息共享平台建设,逐步建立知识产权行政执法信息网络共享平台,完善线索移送、联席会议、案件通报、疑难案件会商等制度,形成联动力保障大格局。

济宁高新区检察院还探索建立知识产权案件回访机制,根据回访情况及时补充服务订单,为企业加强内部管理提出意见建议,并组织企业管理人员、核心技术人员开展“以案释法”专题法制讲座。目前,在山东源根石化公司等企业已经开展了知识产权检察保护专题讲座,受到企业一致好评。



日前,济宁高新区公安分局在新世纪广场组织开展打击治理电信网络新型犯罪宣传活动。活动现场,共接受群众咨询200余人次,发放宣传资料1000余份,有效增强了人民群众识骗防骗的意识能力。图为活动现场。

本报见习记者 孔茜 通讯员 刘峰 摄

## 学几招 防诈骗

# 济宁高新区公安分局全速推进打黑除恶工作开展 重拳出击,亮剑黑恶势力

本报济宁9月14日讯(见习记者 孔茜 通讯员 刘峰)

进一步细化行动方案,分解任务指标,明确奖惩措施,成立工作专班……济宁高新区公安分局以维护高新区社会政治稳定、优化环境和保障民生为根本目标,有序推进打黑除恶打霸治痞优化发展环境专项行动。

在打击整治方面,济宁高新区公安分局以刑警大队为引领,以派出所为基础,依托大情报建设和实战应用平台,对重大霸痞团伙开展警种合成作战,快速侦破一批群众特别关注、社会反映特别强烈的霸恶

案件,重拳打击各个领域、各种类型的霸恶犯罪分子。

同时,强化与检法联合沟通,实行案件一对一协助,确保案件快侦、快捕、快诉、快判。对参战单位要奖惩从“严”,实行“一案一奖制”,对打击不力的民警和单位实行年底绩效考核一票否决。截至目前,已打掉4个犯罪团伙,抓获9名违法犯罪嫌疑人。

此外,全面开展二级巡防勤务工作,拓展东西两个执勤服务平台的辐射带动功能,构建以特巡警为主、派出所专职巡逻队为辅的网格化防控机制,以“定网、定格、定人、定责”

工作模式,对辖区治安乱点、重点部位等不间断开展街面武装巡逻,最大限度地挤压犯罪空间,使群众随时随地能够见警察、见警车、见警灯。

组织民警深入重点工程、企业、村居,深入摸排黑恶势力线索,加大对侦破的黑恶势力犯罪案件的宣传力度,深入街道召开打黑除恶打霸治痞战果通报会,展示打黑除恶打霸治痞战果及公安机关的坚强决心,营造舆论氛围,向黑恶势力亮剑,做到有黑扫黑,无黑除恶,无恶打霸,无霸打痞,无痞也要打一场法制宣传的任务目标。

## 济宁高新区消防大队—— 护航“十九大” 他们砥砺前行

本报济宁9月14日讯(见习记者 孔茜 通讯员 袁燕燕)

日前,济宁高新区消防大队举行“护航十九大,忠诚保平安”集体宣誓仪式暨动员部署会议,全体官兵铮铮誓言,不忘消防初心,战鼓铿锵,为完成十九大安保重任注入强心剂。

在灭火应急救援准备方面,济宁高新区消防大队加强实战演练,确保一旦发生火灾或突发事件,在第一时间快速处置,实地测试单位建筑消防设施和周边消火栓,确保处于完好有效状态。同时,以济宁市消防支队“百日攻坚战”活动为契机,配强执勤人员、配精器材装备,全面进入临战状态。

在排查整治火灾隐患方面,以夏季消防安全检查为契机,严格按照消防安全专项整治行动实施方案的要求,联合济宁高新区社发局、安监局、市政建设管理局等部门对高新区卫生医疗、养老院、幼儿园、

学校、高层建筑及企业单位开展全面细致的消防安全大检查,并将相关问题如实的向主管部门汇报,督导整改。同时,督导派出所开展“九小场所”和社区、小区消防安全检查安全工作,对派出所每月评比考评,对于排名靠后、态度消极的派出所予以通报批评。

在开展消防宣传培训方面,以消防宣传“七进”为抓手,联合教育、民政、安监、住建等部门,开展形式多样的主题活动,组织社区居民、院校师生、单位员工开展消防演练,使广大群众能够熟悉掌握防灭火常识和自救逃生技能。同时借助移动公交视频、户外视频、大型广告牌等载体,开展消防公益宣传,广泛开放消防科普教育基地和消防站,并通过广播、报刊、互联网等媒体,大力普及消防安全常识和逃生自救知识,切实提高群众自防自救能力。



消防大队举行集体宣誓仪式。